Eléments de correction exercice 3 Antilles Guyane juin 2019 TES (extrait du site de ’TAPMEP).

Partie A
1. Parmiles quatre valeurs ci-dessous, la meilleure valeur approchée du coefficient directeur de la tangente T
est:

Solution : Justification non demandée mais donnée ici a titre indicatif
T a évidemment un coefficient directeur négatif, ce qui élimine les réponses c. et d.
T est trés proche de la droite (OA) et 'ordonnée de A est proche 1,5 donc le coefficient directeur de (AO)

1,5 . A Theor
est d'environ ——— = —0,3. Cette valeur est trés éloignée de =3 ce qui élimine la réponse b.

2. Lafonction f semble :

a. concave sur [-5; 0] b. concave sur [-10; 0]
€. convexe sur [—10: 5] d. convexe sur [-5; 5]

Solution : Justification non demandée mais donnée ici 4 titre indicatif
Sur [-5; 5], ‘é’f semble étre toujours au dessus de se tangentes.

3. Laire du domaine 5, en unité d'aire, appartient a I'intervalle :

a. [-4:-2] b. [4; 7]
c. [0;3] d. [7; 10]

Solution : Justification non demandée mais donnée ici a titre indicatif
La réponse a. est farfelue puisqu'une aire est positive.
Soit P(3; 0) alors le triangle OPB a une aire nettement supérieure 4 celle du domaine § (d’au moins 1 u.a.).

15
Or =ippg = ? =7,5 donc l'aire est inférieure a 6,5 ce qui élimine la réponse d.

Le domaine S contient au minimum |'équivalent de 3 rectangles d'une unité d'aire donc on élimine aussi
la réponse c.

Partie B

1. a. Solution:
uix)=x-5 {u’{x}=l

f=ur+s = f'=u'v+ur avec
0,2x u'[x} — nlzel}.Ex

rix)=e
donc f'(x) = %% + 0,2(x — 5)e??* = %27 4 0,2 xe02T — 02X
On a donc bien ¥x & [-10; 5], f'(x) = 0,2xe"2*,

b. Solution:
e"2* = 0 sur B donc f'(x) est du signe de x sur [-10; 5], on en déduit le tableau suivant :
x |-10 0 5
f'(x) - 0 +
5-15e? 5

flx \
0

c. Solution: T estla tangente 4 % au point A d'abscisse -5
Son coefficient directeur est f'{—5) = 0,2 = (—5)e?2* (=5 = _g~1 = _0,368,

2. a Solution:
Pour le logiciel, g = f' donc g' = f"

1 1
On a alors est f"(x) = Exeér + e ¥ = 0,04xe"2* 4 0,2exp(0,2x) = (0,2 + 0,04x)e”*
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b. Solution : e™** > 0 sur R donc f"(x) est du signe de (0,2 +0,04x) sur [-10 ; 5], on en déduit le tableau

suivant :
x |-10 -5
f"(.t‘] _ 0 +
f'e \ /

Ce tableau montre que [ est convexe sur (-5 ; 5] car ' est croissante et que f est concave sur
[-10; —5] car f' est décroissante.

Ce résultat confirme la réponse a la question 2. de la partie A.

3. a. Solution:

I= fﬂ filx)dx= [F(x]lz = F(5) = F(0) = (-25e+ 25) — (-50) = 75— 25e
0

b. Solution:

La droite % est d"équation y = x donc |'aire cherchée est donnée par f xdx=

c. Solution :

Laire du domaine 5 est donnée par ofs = afpoy — [ = 12,5 - (75— 25¢e) = 25e — 62,5 = 5,46 unités d"aire.

L]

Ce résultat confirme la réponse a la question 3. de la partie A.

5
1
—xz] =12,5u.a.
2 1]
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